



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

国务院办公厅提出18条工作措施

打通关键堵点 加快内外贸一体化发展

证券时报记者 秦燕玲

国务院办公厅近日印发《关于加快内外贸一体化发展的若干措施》。《措施》强调,各地方、各有关部门要积极推进各项政策措施落实,打通阻碍内外贸一体化的关键堵点,助力企业在国内国际两个市场顺畅切换,争取尽早取得实质性突破。各地方人民政府要因地制宜出台配套支持政策,大力推动本地区内外贸一体化发展。

《措施》从促进内外贸规则制度衔接融合、促进内外贸市场渠道对接、优化内外贸一体化发展环境、加快重点领域内外贸融合发展和加大财政金融支持力度5个方面,提出18条工作措施,加快内外贸一体化发展。

《措施》提出,要促进内外贸标准、检验检疫和监管衔接。其中,促进内外贸监管衔接方面,要着力破除各种形式的地方保护和市场分割,加快建设全国统一大市场,促进内外贸资源要素顺畅流动,促进内外资企业公平竞争。探索完善短缺药品供应保障应急机制,建立医疗器械紧急使用有关制度,便利药品、医疗器械等商品在发生自然灾害、公共卫生事件等突发事件下快速进入国内市场。简化用于食品加工的食药物质进口程序。支持监管方式成熟、国内需求旺盛的进口展品在境内销售。

促进内外贸市场渠道对接方面,《措施》明确,既要支持外贸企业拓展国内市场,又要支持内贸企业拓展国际市场。

《措施》指出,一方面,要组织开展外贸优

品拓内销系列活动,加强市场对接和推广,鼓励开展集中采购,支持优质外贸产品进电商平台、进商场超市、进商圈步行街、进工厂折扣店、进商品交易市场。另一方面,要加强外贸新业态新模式及相关政策宣传和业务培训,支持内贸企业采用跨境电商、市场采购贸易等方式开拓国际市场。推动高质量实施RCEP(《区域全面经济伙伴关系协定》)等自由贸易协定,拓展企业的国际发展空间。

同时,发挥好中国国际进口博览会、中国进出口商品交易会、中国国际服务贸易交易会等展会作用,培育一批内外贸融合展会,促进国内国际市场供需对接。培育一批内外贸融合商品交易市场,完善国内国际营销网络,强化生产服务、物流集散、品牌培育等功能,促进

国内国际市场接轨。推动境外经贸合作区提质升级,鼓励内外贸企业以合作区为平台开展跨国经营。

《措施》提出,加快内外贸融合发展的重点领域在于:深化内外贸一体化试点、培育内外贸一体化企业、培育内外贸融合发展产业集群、加快内外贸品牌建设。《措施》明确,在重点领域培育壮大一批内外贸融合发展产业集群。推动商业科技创新中心建设,促进互联网、大数据、人工智能和内外贸相关产业深度融合。促进“跨境电商+产业带”模式发展,带动更多传统产业组团出海。引导产业向中西部、东北地区梯度转移,提升中西部等地区内外贸一体化发展水平,支持边境地区特色产业更好衔接国内国际两个市场。

一线调研看新局

从“三丝一纺”到“三智一网” 浙江桐乡加快转型发展



新凤鸣车间内,自动包装线正在工作。



华友钴业从桐乡起步,市场遍布全球。图为华友印尼镍产业集团。

证券时报记者 张淑贤

日前,工信部公示了2023年度智能制造示范工厂名单,桐昆集团功能聚酯纤维智能

制造示范工厂榜上有名。至此,浙江桐乡已有新凤鸣、中国巨石、桐昆股份三家上市公司入围国家级智能制造示范工厂榜单。

上市公司是区域经济发展的核心力量。

目前,桐乡在境内外的上市公司已达10家,其中A股上市公司7家。

更多拟上市企业正跃跃欲试。根据去年发布的《桐乡市深入推进经济高质量发展“企

业上市双提升”行动方案》,桐乡力争通过五年时间,上市公司总市值和新增上市公司均实现“倍增”。拟上市企业所处行业的变化,则见证着桐乡经济发展新旧动能的转换,即从原来的桑蚕丝、化纤丝、玻纤丝、纺织服装“三丝一纺”,转变为现在的智能汽车、智能计算、智能传感和工业互联网“三智一网”。

上市公司成发展领头雁

作为嘉兴下辖的县级市,桐乡跑出了华友钴业、新凤鸣、桐昆股份等细分行业龙头上市公司。

在浙江A股上市公司今年前三季度的成绩单上,“桐乡军团”7家上市公司实现营业收入合计超过1700亿元,其中桐昆股份位列第八,华友钴业位列第十。

在桐乡新凤鸣集团5G工厂,智能立体仓库门口正停着几辆卡车,工人忙着一趟趟将一卷卷成品装货。声音轰鸣的纺丝生产车间内,缕缕细丝从机器上方飘落并拧成一股,看似不动的机器,其实每分钟已悄然转过3000米……

(下转A2版)

央企科技指数ETF成交创新高 市场核心品种逐步活跃

证券时报记者 安仲文

权重类ETF的活跃或预示A股做多信心出现重大强化。12月11日,跟踪权重类股票的央企科技类指数ETF,突然在尾盘大幅拉升,成交额也快速放量。其中,南方央企科技ETF成交额增长尤为迅速,截至收盘,该基金收涨2.61%,全天成交额超过5.8亿元,创出该ETF成立以来成交额的历史新高。

该只跟踪科技权重股的ETF基金,在近7个交易日合计成交超过19亿元,其成交量的持

续放大与万亿巨头中国国新公司的底部增持密切相关。12月1日,中国国新公司在其官网公告,旗下国新投资有限公司增持中证国新央企科技类指数基金,并将在未来继续增持。

业界分析,中国国新公司具体增持的基金,大概率指向了南方央企科技ETF和博时央企创新ETF。两只基金为市场上规模最大的央企科技主题ETF、央企创新主题ETF,尤其在中国国新公司发布增持公告的当日,上述两只ETF突然大幅放量。相关基金公司人士向证券时报记者证实,旗下科技类ETF迎来顶级机构

的增持。南方基金认为,国新投资此次增持央企科技类指数基金,再次为市场注入增量资金,在提振投资者信心的同时,也彰显了国有资本对优质科技创新类央企的信心和对其投资价值的认可。

作为跟踪科技权重股的ETF,南方央企科技ETF净值走高和成交量放大,也将一扫微盘策略主导下的市场疑虑。

记者了解到,今年以来A股市场的弱势风格导致微盘策略横行于市,甚至诱发公募产品存量资金的搬家现象,部分主打权重股的基金

产品规模日渐“迷你”甚至被迫清盘。

创金合信基金首席量化投资官董梁对记者表示,最近两年A股市场出现的微盘行情,整体还是市场风格轮动的结果,或者说投资者持续寻找估值匹配的公司的结果。

在董梁看来,A股市场上具有竞争力的核心品种开始逐步活跃,就意味着A股市场投资者的参与信心提升和市场良性循环的开启。他认为,半导体、人工智能、汽车智能化三大赛道的优秀公司或将成为下一阶段的核心投资标的。

金融业要以义取利 着力提升投资者获得感

证券时报记者 孙翔峰

证监会近期发布了《关于加强公募基金证券基金基金证券交易管理的规定(征求意见稿)》。征求意见稿包含了合理调降公募基金的证券交易佣金费率、降低证券交易佣金分配比例上限等一系列内容,对于降低普通投资者购买公募基金时的费用负担、提升普通投资者获得感等方面起到了积极的推进作用。

不久前召开的中央金融工作会议提出,金融机构要“深刻把握金融工作的政治性、人民性”“不断满足经济社会发展和人民群众日益增

长的金融需求”。公募基金“减费降佣”等政策出台,正是对金融工作“政治性、人民性”的回应,是对“普惠金融”的积极落实。未来,金融行业还需要更加积极主动地承担社会责任,以金融高质量发展助力强国建设、民族复兴伟业。

“求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。”实体经济是金融的根基,脱离实体经济就是无源之水、无本之木。金融行业主动承担社会责任,要以服务实体经济为己任。在日常工作中,金融行业要想实体经济之所急,急实体经济之所急,立足产业发展规律,积极主动支持小微企业、战略新兴产业等,为实

体经济发展供血补水。当前全球经济环境动荡不安,实体经济面临着更大的困难和挑战,更需要金融机构主动扶持、积极作为,既要锦上添花,也要雪中送炭。

近年来,一些金融机构盲目追求经济利益,过度营销、杀鸡取卵等行为屡见不鲜,给金融行业的发展带来了一定的负面影响。金融行业主动承担社会责任,要时刻不忘普惠为民的初心。走中国特色金融发展之路,必须始终把实现人民对美好生活的向往作为一切金融工作的出发点和落脚点,更加注重金融发展的普惠性,让广大人民群众共享金融发展成果。

在产品创设、投资决策、营销宣传等过程中,金融机构要放弃“割韭菜”等不当思维,时刻将投资者利益放在第一位。“义利相兼,当以义为先。”金融行业要以义取利,通过普通投资者利益的增长,获得合理的经济回报。也只有将普通投资者的利益时刻摆在前面,金融行业才能行稳致远,锻造真正的百年老店。



A2

私募基金监管办法引热议 业内建言实施差异化监管

A4

公募降佣对券商业绩影响有限 后续渠道费用改革受关注

A5

6家光伏企业再联手倡议: 统一标准提升功率

绍兴兴欣新材料股份有限公司
首次公开发行股票
今日网上申购

申购简称: 兴欣新材 申购代码: 001358

申购价格: 41.00元/股
网上初始发行数量: 880.00万股
网上单一证券账户最高申购数量: 8,500股
网上申购时间: 2023年12月12日
(9:15-11:30, 13:00-15:00)

保荐人(主承销商): 国盛证券
投资者关系顾问: 九霄 Ever Bloom

《发行公告》《投资风险特别公告》详见12月11日《证券时报》《证券日报》《中国证券报》《上海证券报》经济参考网、中国日报网

永达股份
YONGDA

湘潭永达机械制造股份有限公司
首次公开发行股票
并在深圳证券交易所主板
隆重上市

股票简称: 永达股份
股票代码: 001239
发行价格: 12.05元/股
发行数量: 6000万股

保荐人(主承销商): 国泰君安证券
投资者关系顾问: 中周信息 ZHONGZHOU

《上市公告书显示性公告》详见12月11日《证券时报》《上海证券报》《中国证券报》《证券日报》经济参考网、中国日报网

Dalicap
达利凯普

大连达利凯普科技股份有限公司
首次公开发行
60,010,000股A股

股票简称: 达利凯普 股票代码: 301566

发行方式: 本次发行采用向参与战略配售的投资者定向配售、网下向符合条件的投资者询价配售和网上向持有深圳市场非限售A股股份和非限售存托凭证市值的社会公众投资者定价发行相结合的方式

初步询价日期: 2023年12月14日
网上路演日期: 2023年12月19日
网上、网下申购日期: 2023年12月20日
网上、网下缴款日期: 2023年12月22日

保荐人(主承销商): 华泰联合证券
投资者关系顾问: 金证证券

《初步询价及推介公告》及《创业板上市提示公告》详见今日《证券时报》《中国证券报》《上海证券报》《证券日报》、经济参考网、中国日报网及中国金融新闻网

CMS 招商证券

《股东来了》火热进行中
快来扫码参加吧!

扫码获取知识 一路闯关赢红包